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Niederschrift 
öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Finanzen und 

Wirtschaftsförderung 

 Sitzungstermin: Dienstag, 16.05.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:55 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Teichstr. 1, Sitzungsraum (wegen 

dringender Angelegenheiten erfolgt die 
Ladung gem. § 53, Abs. 4,Satz 5 KVG 
LSA ohne Frist) 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Vorsitzende/r 
Herr Lutz Kramer  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Stefan Böhmert  
Herr Jens Hollenbach  
Herr Andreas Kögler  
Frau Dörte Werner  
sachkundiger Bürger 
Herr Dirk Grebe  
Frau Undine Kallmeyer  
Frau Christiane Sölter  
Schriftführer 
Frau Dorina Schinke  
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 20.03.2017 
4 Beschluss über die 1. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Colbitz 

für das Haushaltsjahr 2017 
Vorlage: BV-CO/887/2017 

5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 
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8 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Ausschussvorsitzende Herr Kramer begrüßt die Ausschussmitglieder und Gäste. 
Er weist darauf hin, dass die Ladung aufgrund der Dringlichkeit kurzfristig erfolgen 
musste. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
 
 
 
 
:  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird einstimmig mit 5 Ja-Stimmen bestätigt. 
 
 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 20.03.2017 
  
Die Niederschrift vom 20.03.2017 wird mit 5 Ja-Stimmen unverändert bestätigt. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 4 Beschluss über die 1. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde 

Colbitz für das Haushaltsjahr 2017 
Vorlage: BV-CO/887/2017 

  
Der Ausschussvorsitzende Herr Kramer weist darauf hin, dass die Diskussion sich 
heute ausschließlich auf den Nachtragshaushalt beziehen sollte, denn die Gründe 
hierfür sind allen bekannt, da schon mehrere Monate darüber diskutiert wurde. 
Herr Liebrecht weist darauf hin, dass der Nachtragshaushalt nur die Jahre 2019 und 
2020 berührt. Dieser wäre auch in der von der Verwaltung vorgelegten Form geneh-
migungsfähig. 
 
In der nachfolgenden Diskussion stellt Herr Kögler fest, dass der Nachtragshaushalt 
nur eine Sanierung der Sporthalle enthält.  
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Der Bürgermeister Herr Liebrecht weist darauf hin, dass der Bauausschuss der Ge-
meinde Colbitz eine Sanierung der Sporthalle empfohlen hat. Die Sanierung ist je-
doch auch nur gewährleistet, wenn Fördermittel beantragt werden. Diese Fördermit-
tel müssen bis zum  30.06.17 beantragt werden. In der letzten Gemeinderatssitzung 
wurde diese Verfahrensweise mehrheitlich bestätigt. In diesem Zusammenhang ver-
liest Herr Liebrecht ein Schreiben des Planungsbüros zur Verfahrensweise der För-
dermitellbeantragung bzw. –bereitstellung. 
Für einen Neubau müssten weitaus mehr Eigenmittel angespart werden. Dies ist in 
den kommenden Jahren nicht in Größenordnungen möglich, da andere wichtige Auf-
gaben in der Gemeinde anstehen, welche zu den Pflichtaufgaben zählen, wie z. B. 
die Einsatzfähigkeit der Feuerwehr. 
Nach Meinung des Bürgermeisters kann sich die Gemeinde nur eine Sanierung der 
Sporthalle leisten, ohne die Leistungsfähigkeit der Gemeinde einzuschränken. 
 
Zur Entwicklung des Finanzmittelbestandes der Gemeinde weist Herr Kramer darauf 
hin, dass bei der Haushaltsplanung 2016 in der mittelfristigen Finanzplanung für die 
Jahre 2019 und 2020 noch einen voraussichtlichen Finanzmittelbestand in Höhe von 
1,2 Mio Euro. In der Planung 2017 war der voraussichtliche Finanzmittelbestand für 
2019 und 2020 auf 881.000 Euro. Beim jetztigen Nachtragshaushalt liegt der voraus-
sichtliche Finanzmittelbestand bei 671.000 Euro. Die Entwicklung des Finanzmittel-
bestandes zeigt, dass der Neubau einer Sporthalle ausgeschlossen werden muss 
und nur eine Sanierung der Sporthalle in Frage kommt, wobei die Pflichtaufgaben 
der Gemeinde jederzeit gewährleistet werden müssen. 
 
Zum Abschluss der Diskussion empfehlen die Finanzausschussmitglieder dem 
Gemeinderat, die 1. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Colbitz für 2017 
in der vorliegenden Form zu beschließen. 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 5 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 5 
Ja-Stimmen: 4 
Nein-Stimmen: - 
Stimmenthaltungen: 1 
  
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Herr Nahrstedt äußert seine Meinung zum Bau oder Sanierung der Sporthalle und 
fragt an, warum der HSV nicht in die Vorplanung einbezogen wurde. 
 
Der Bürgermeister und Herr Kramer beantworten die Anfrage. 
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zu 6 Anfragen und Anregungen 
  
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 
 
 
 
 
zu 8 Schließung der Sitzung 
  
Der Finanzausschussvorsitzende Herr Kramer beschließt um 19.55 Uhr die Sitzung 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Lutz Kramer 
 

Dorina Schinke 

Vorsitzender f.d.Richtigkeit 
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